

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большево-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI
СРЕДА
5 декабря
1945 года
№ 51 (1702)
Цена 15 коп.

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов принял основной закон Советского государства — Конституцию, вдохновителем и творцом которой является товарищ Сталин.

Сталинская Конституция открыла новую прекрасную страницу в жизни Советского государства. Она отобразила огромные изменения, произшедшие в жизни советского народа. Она законодательно подтвердила, что в СССР победил социализм, ликвидированы эксплуататорские классы, обеспечено равноправие всех граждан — независимо от пола и национальности.

В нашей стране вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Они являются подлинными органами народовластия, организаторами творческой активности народных масс. Советская власть крепкими узами неразрывно связана с народом. Около полутора миллионов советских людей — депутатов Советов — непосредственно участвуют в управлении государством. Миллионы советских активистов помогают советам в их государственной работе. В стране установилось прочное единство рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, укрепилось морально-политическое единство всего советского народа.

Последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, Советское государство обеспечило расцвет национальных республик. Нерушимая дружба народов является одним из важнейших источников прочности и силы нашего государства. Сталинская Конституция на деле обеспечила всем советским гражданам право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. В то же время наша Конституция обязывает каждого советского гражданина, как зеницу ока, охранять социалистическую Родину, блюсти

ЛЮБИМАЯ ТЕМА БЕСЕД

Сегодня — День Сталинской Конституции. Я, как агитатор, с особым чувством воспринимаю этот праздник. Ведь беседы о Конституции СССР — самой демократической в мире Конституции — любимая моя тема бесед с избирателями.

К каждой беседе о Конституции я усиленно готовлюсь. Перечитаю и уясняю главы основного закона Советского государства, еще и еще знакомлюсь с докладом товарища Сталина «О проекте Конституции СССР», сделанном на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов 25 ноября 1936 года.

За время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР провела три групповых беседы с избирателями своего агитучастка по изучению Сталинской Конституции, где проработано 10 глав. Колхозники с особой

дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность.

Советские люди хорошо знают, что защита отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР. И когда коварный враг напал на нашу Родину, весь народ по зову партии Ленина — Сталина поднялся на борьбу с гитлеровскими захватчиками. Советский народ, сплотившийся вокруг большевистской партии, разгромил фашистских агрессоров, спас Родину и весь цивилизованный мир от фашистского порабощения.

Весь мир признает величие нашей Родины, восхищается героическим подвигом советского народа и его Красной Армии.

Всеми своими успехами народ обязан партии большевиков — вдохновителю и организатору наших побед. Большевистская партия привела наш народ к победе в октябре 1917 года. Под ее руководством наша Родина добилась замечательных успехов в годы мирного социалистического строительства. Под руководством большевистской партии и великого Сталина советский народ одержал историческую победу над фашистскими разбойниками.

Всенародный праздник — День Сталинской Конституции — наша Родина отмечает в этом году в обстановке подготовки к выборам в Верховный Совет. Выборы с новой силой продемонстрируют высокую политическую сознательность советского народа, его горячий патриотизм, сплоченность вокруг большевистской партии и готовность отдать все свои силы на успешное выполнение величественных задач Четвертой Сталинской пятилетки.

Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством большевистской партии, советский народ добьется еще большего укрепления могущества нашей социалистической Родины

аккуратностью собираются в эти дни, приходят задолго до начала занятий. Да это и понятно — ведь они изучают закон, который обеспечил им свободную жизнь, утвердил право граждан СССР на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспечение в старости.

Когда прихожу для индивидуальной беседы к престарелым колхозникам тов. Бузуйкину или Киселеву — старики буквально преображаются и всегда просят больше и чаще рассказывать о Конституции, творцом и вдохновителем которой является всеми любимый нами дорогой товарищ Сталин.

Пусть горят немеркнущим огнем золотые слова Сталинской Конституции веки-вечные!

Смирнова, агитатор М-Болдинского агитколлектива.

Да здравствует самая демократическая в мире великая Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма!



Вдохновителю и творцу самой демократической в мире Конституции СССР — великому СТАЛИНУ

—СЛАВА!

К 15-му декабря завершим выполнение плана государственных хлебозаготовок каждым колхозом!

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ СЕССИИ

Прошедшая Сессия районного Совета депутатов трудящихся в своем решении обязала руководителей колхозов и советов агитационно-массовую работу среди населения в предвыборную кампанию тесно связывать с разрешением хозяйственно-политических задач и обеспечить выполнение плана хлебосдачи к 15 декабря.

Этой задаче должны быть подчинены все усилия колхозного крестьянства. Организуя бесперебойную молотьбу и отправку хлеба государству, кол-

хозы имеют полную возможность уложиться в назначенный срок с хлебосдачей.

Колхозы им. Ленина, «Искра», «Путь борьбы» и другие резко повысили темпы сдачи зерна. Но этого мало. Надо с каждым днем ширить соревнование в честь выборов и добиться общего подъема в выполнении хлебопоставок.

Выполнить решение Сессии — боевая задача дня, которая должна быть успешно решена в обязательном порядке.

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Колхозники сельхозартели «Искра», Н-Слободского сельсовета, где председателем тов. Морзавченков, отмечают День Сталинской Конституции усилением хлебосдачи. З декабря сдано государству 90 ц. хлеба и план хлебозаготовок выполнен более чем на 90 проц.

Сегодня колхоз «Искра» полностью выполнит хлебопоставки.

Долгое время был в числе отстающих по хлебозаготовкам колхоз «Путь борьбы». Сейчас сдача хлеба здесь заметно усилилась. З декабря за один день было отправлено 91 ц. хлебопоставок.

162 ц. зерна сдал 3 декабря колхоз «Новая жизнь».

Родионцев.

КОЛХОЗ «РАЗДОЛЬЕ» ЗАСЫПАЛ СЕМЕНА

Раздольевцы одними из первых в районе рассчитались с агротехническими правилами и доведено, таким путем, до посевных кондиций.

Создан также фуражный фонд и начато распределение хлеба на трудодни колхозникам.

Засыпаны семена и в других колхозах Илларионовского сельсовета: «Горный», «П-я «Пятилетка».

И. Платонов.

ТОВАРИЩ СТАЛИН О ЗНАЧЕНИИ КОНСТИТУЦИИ СССР

«... Еще большее значение имеет новая Конституция СССР для народов СССР. Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества. В результате пройденного пути борьбы и линий приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. (Продолжительные аплодисменты). Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это движет вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Из доклада тов. СТАЛИНА «О проекте Конституции Союза ССР».

1.620 пудов сверхпланового зерна

Усадские колхозники ежегодно значительно перевыполняют государственный план хлебозаготовок. Хорошо они позаботились о государстве и в этом году.

Колхоз им. Сталина в честь предстоящих выборов сдал сверх плана 1620 пудов зерна.

Мордзаченков.

350 ц. хлебозаготовок за один день

Апраксинский колхоз им. Ленина (председатель тов. Шемяров) за последнее время заметно усилил сдачу хлеба государству. Накануне Дня Сталинской Конституции — 4 декабря — были оформлены документы на сдачу 350 ц. хлеба в счет обязательных поставок.

Артель одной из первых в районе выполнила план натуроплаты за работы МТС.

Липатов.

Хлеб — Родина

Колхоз «Горный», выступив одним из зачинателей патриотического движения — сдавать зерно сверх плана в честь выборов в Верховный Совет СССР — продолжает хлебосдачу и по сей день.

Только за истекшую неделю «Горный» отправил сверх плана более 400 пудов хлеба. Всего сдано государству, исключая обязательные поставки, 600 пудов зерна.

21-я Сессия районного Совета депутатов трудящихся

30 ноября, в зале заседаний Дома Советов состоялась 21 Сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и исполнении бюджета района.

Председатель исполкома Райсовета тов. Яльшев, выступивший с докладом по первому вопросу порядка дня Сессии, кратко охарактеризовал пройденный нашей страной путь со временем первых выборов в Верховный Совет СССР, подробно осветил ход начавшейся предвыборной кампании.

Докладчик отметил, что некоторые исполкомы сельсоветов в тесном содействии с партийными организациями серьезно занимаются вопросами подготовки к выборам. Так, в Черновском сельсовете на агитационных участках агитаторы регулярно проводят беседы по разъяснению избирательного закона и Конституции. Всего в районе работают 40 кружков по изучению Положения о выборах и Конституции СССР, в пятнадцати из которых занимаются молодые избиратели.

Вместе с этим следует указать, что отдельные руководители допускают нетерпимую медлительность с развертыванием предвыборной кампании.

В Б.-Болдинском сельсовете слабо развернута агитационно-массовая работа среди населения. На проведенных двух семинарах присутствовали далеко не все агитаторы и некоторые из них, будучи сами плохо подготовленными, не проводили бесед с избирателями по изучению Положения о выборах. До сих пор не обеспечено составление предварительных списков избирателей, медлят с открытием избыточной. В Молчановском сельсовете при составлении списков допускаются грубые ошибки: не соблюдаются алфавитный порядок, не указываются точные даты рождения избирателей.

Серьезнейшим и чуть ли не общим недостатком является то, что агитационно-массовая работа слабо увязывается с разрешением очередных хозяйствственно-политических задач. Отставание района с выполнением плана хлебозаготовок есть прямое следствие этого.

Говоря об очередных задачах советов депутатов трудящихся, тов. Яльшев призвал активизировать все звенья подготовительных мероприятий. Наряду с усилением агитационно-пропагандистской работы по разъяснению избирательного закона, великой Сталинской Конституции, источников силы и могущества Советского государства и ведущей роли большевистской партии, как передового отряда рабочего класса, нельзя забывать и организационную подготовку.

В кратчайший срок повсеместно закончить качественное составление предварительных списков избирателей и начать изготовление их в белом виде, оборудовать удобные витрины для вывешивания списков на обозрение.

Уже сейчас следует начать деятельную подготовку к образованию Избирательных участков, позаботиться о приобретении оборудования для избирательных помещений.

Есть основания полагать, что в некоторых сельских советах

образуется несколько Избирательных участков, которые будут вне центра совета. Следовательно районный отдел связи обязан быть готовым телефонизировать такие участки. Кстати сказать, требуется значительно улучшить вообще почтовую и телефонную связь, которая работает далеко неплохо.

На оборудование Избирательных участков потребуется красная мануфактура, лампы, керосин, некоторые письменные принадлежности, обязательна организация буфетов. Однако райпотребсоюз мало что предпринимает, чтобы завести необходимые товары и в достаточном количестве. Ведь уже известны факты, когда срывается проведение бесед с избирателями по тем или иным вопросам из-за отсутствия керосина.

И дальше. Избиратели в день выборов должны быть обеспечены надлежащим медицинским обслуживанием. Значит следует заранее выделить и проинструктировать достаточное число медработников, кроме того, райздраву позаботиться скомплектовать аптеки с медикаментами.

Исклучительно важное значение имеют люди, которым будет доверено непосредственное руководство выборами. Сельские советы совместно с партийными организациями должны уже сейчас готовить вопрос о выдвижении кандидатов в состав Участковых избирательных комиссий, куда избрать честных и чистых во всех отношениях товарищей, до конца преданных интересам Родины.

Вместе с тем, местным советам необходимо повести контроль за выбытием и прибытием избирателей; организовать проведение отчетов депутатов о своей работе перед избирателями. Выступивший в прениях секретарь РК ВКП(б) тов. Ганжа рассказал о той непримиримой борьбе советского народа с внешними и внутренними врагами, из которой социалистическое государство на всем протяжении своего существования выходило со славой победителя, еще более крепя свое могущество. Напомнив о бдительности, тов. Ганжа выразил уверенность, что коммунисты нашего района совместно с беспартийным активом успешно справятся с выборной кампанией.

Товарищ Беляков доложил Сессии, что усадский колхоз им. Сталина, соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет, сдал государству сверх плана 1.620 пудов зерна.

Затем Сессия с некоторыми дополнениями утвердила проект решения, выполнение которого обеспечит надлежащую подготовку к выборам в Верховный Совет СССР.

Дополнение к решению, внесенное секретарем РК ВКП(б) тов. Воронковым — обеспечить безусловное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом к 15 декабря — Сессия встречает всеобщим одобрением.

В решении по вопросу о выполнении финансового плана Сессия районного Совета депутатов трудящихся обязала райфин, сельские советы и налоговых агентов выполнить финансовый план к 25 декабря и профинансировать все мероприятия, предусмотренные по бюджету.

Н. Асташкин.

ПОД ЗНАМЕНЕМ КОНСТИТУЦИИ КРЕПНУТ СОВЕТСКИЕ КОЛХОЗЫ

Сегодня большой советский праздник — День Сталинской Конституции. Конституция социалистического государства, законодательного утвердив право на труд, тем самым создала благодатную почву для расцвета творческих сил нашего народа. Именно вдохновенный труд позволил колхозникам сельхозартели «Коллективный труд» не только успешно преодолеть трудности весеннего времени, а еще более укрепить артельное хозяйство, поднять личное благополучие за эти годы.

За годы войны сделано многое. Западно выстроены просторная бревенчатая кузница-мастерская, теплица, овчарня, двор для МТФ. Кроме того, за это же время выстроены колхозный свинарник, один из лучших по оборудованию в районе, заново сделана ветряная мельница.

Славные успехи достигнуты в развитии животноводства. Ноголовье скота растет с каждым годом. Сейчас мы имеем крупного рогатого скота 115 голов против 51 в 1941 г. За последние четыре года в 2,5 раза увеличился состав свинофермы; ноголовье овец в 60 доведено до 120; птицефабрика была малочисленна, теперь она насчитывает 150 кур.

В 1941 году мы имели 51 лошадь, на 1 октября этого года их было 77.

Колхоз не только выполнял план роста поголовья, но многим помогал и фронту. За годы войны отданы на боевые нужды Красной Армии 41 лошадь, выделили для ферм освобожденных районов 2 жеребцов производителей, 5 свиней и 15 овец.

Но наша помощь стране и Армии этим не ограничивалась. Всегда аккуратно выполняя обязательства перед государством по всем видам платежей, артель за

Рейд проверки условий зимнего содержания скота

ЭКОНОМНЕЕ РАСХОДОВАТЬ КОРМА

Преверяя состояние животноводческих ферм колхозов Молчановского сельсовета, рейдовая бригада нашла, что не соблюдается долгий экономии в расходовании кормов. Правлениям колхозов «Новый путь» и «Металлист» предложено оборудовать на фермах кормушки и ясли, лучше утеплить дворы.

Колхоз «Культура» закупил для скота сено, намечается еще покупка кормов с тем,

чтобы скот был обеспечен на весь стойловый период.

По инициативе ветфельдшера Медведева на всех фермах вывешены примерные условия содержания скота и нормы кормления.

В артелях составлены кормовые балансы и проведены совещания с работниками животноводства, где намечены пути улучшения содержания скота.

Рейдовая бригада.

Международный обзор

Процесс над главными немецкими военными преступниками занимает центральное место на страницах иностранных газет. Каждый день перед всем миром раскрывается содержание секретных документов гитлеровского правительства и германского командования, содержание материалов, изображающих людей, сидящих на скамье подсудимых.

Провалились попытки Геринга, Кейтеля, Риббентропа и других изобразить себя простыми исполнителями распоряжений Гитлера и законов гитлеровского государства. Суду предъявлены документы, которые составлялись и исполнялись при непосредственном участии этой группы фашистских главарей.

Именно неопровергимость предъявленных обвинительных материалов заставила Гесса заявить о том, что он до сих пор симулировал потерю памяти и

Письма в редакцию

„ПРОБЛЕМА“ КОРОБКИ СПИЧЕК

Вернувшись с войны инвалидом, я обратился в торгующие организации за некоторой помощью. В частности просил выделить хотя бы кило соли, несколько коробок спичек, мыла.

Как и многие инвалиды Отечественной Войны, я напрасно обивал пороги, хождение по мукам не дало утешения. Заведующая райторготделом тов. Вдовина сослалась на ограниченные фонды, в сельпо вежливо отказалась, в райсобесе тоже.

Когда же встали будут заботиться о пострадавших защитниках Родины не на словах, а на деле? **М. В. Крюков.**

ШКОЛА БЕЗ ДРОВ

Заведующая Знаменской начальной школой тов. Колесова неоднократно напоминала о необходимости завозить топливо, но председатель колхоза «Знамя Октября» тов. Поляков пренебрег разумным советом. Сейчас дошло дело до того, что школа не имеет ни палки дров и, пожалуй, прекратится занятия.

Тов. Поляков не просто беззаботно относится к нуждам школы и учителей, он имеет к ним личные весьма сомнительные претензии. Сознательно не организует заготовку и вывозку топлива, запретил учителям размывать зерно на колхозной мельнице. **Учитель Шибанов.**

ИЗ ЗАЛА СУДА

Бывший председатель колхоза им. Горького Кошлов довел до полного истощения общественный скот.

По его вине остались незасеянными 77 га озимых, погибли на корню 30 га вики, 30 га проса, 2 га картофеля.

8 ц пшеницы, полученной от государства на семена, израсходовал на другие цели, а 96 кг присвоил.

Хлебозаготовок сдал всего 166 ц из 1066, а в сводке указал, будто хлеба сдано 250 ц. Превысил установленный законом расход 15 проц. зерна от сданных хлебозаготовок.

За допущение антигосударственной практики Народный суд Б.-Болдинского района приговорил Кошлова по ст. 109 УК РСФСР к 10 годам лишения свободы.

Нарсудья Морозов.

Преодолеть свет на всю отвратительную историю фашистского разбоя и покончить раз и навсегда с вожаками и рассадниками фашистской чумы.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Б.-Болдинская РКП объявляет отдельный прием на курсы по подготовке специалистов:

агротехников, техников животноводства, пчеловодов, галоводов-бригадиров, счетоводов по двойной системе.

В колхозную школу принимаются лица обоего пола, достигшие 17-летнего возраста, с семилетним образованием на отделение счетоводов, на отделения же всех других специальностей с образованием в объеме 4 классов.

Обучение на счетоводов производится за свой счет с ежемесячным взносом в РКП по 120 рублей, иные специалисты обучаются за колхозные средства.

Желающие поступить учиться должны подать заявление в дирекцию РКП с приложением характеристики правления колхоза.

Начало занятий с 10 декабря с. г.

Дирекция РКП